

# 虚假医药广告整治工作启动

广电总局8月8日起通过电话等方式受理社会投诉举报

广播电视台虚假宣传医药广告损害广大人民群众合法权益,损害广播电视台媒体公信力,社会各界对此反映强烈。8月1日,国家广播电视台总局召开会议,正式启动虚假宣传医药广告集中整治工作。

会议明确,集中整治工作分两个阶段推进。2025年12月底前,以省级卫视频道为重点,全面清除虚假宣传医药广告;同步开展省级台地面频道、地市级台和县级台集中整治工作,并取得显著

成效。2026年6月底前,以省级台地面频道、地市级台和县级台为重点,全面清除虚假宣传医药广告,同时防止省级卫视频道问题反弹。

会议要求,各级广播电视台局要勇于担当、履职尽责,采取切实举措,健全完善监测排查、督促整改、约谈通报、严肃问责等工作机制;各级广播电视台要把社会效益放在首位,积极开展自查自纠,坚决纠正违规行为,主动谋求创新突破,确保取得让人民群众可

感可及的集中整治成效。

国家广播电视台总局将建立虚假宣传医药广告投诉举报机制,自8月8日起,采取电话、电子邮件、官方网站、微信公众号等多种方式及时受理社会投诉举报。各省广播电视台也将自8月8日起在官方网站建立投诉入口,公布投诉举报电话。广大观众发现各级广播电视台播出虚假宣传医药广告后,可通过以上渠道进行投诉举报。据国家广播电视台微信公众号

## 国内

### 中俄联合演习进入海上演练阶段

新华社符拉迪沃斯托克电 中俄“海上联合-2025”联合演习3日起进入海上演练阶段,双方参演舰艇从俄罗斯符拉迪沃斯托克某军港解缆起航,驶向预定海域开展多课目演练。

当地时间3日5时许,中俄参演舰艇依次驶离码头。离港后,双方按照中俄舰艇混编的顺序组成编队,驶向任务海域,双方舰艇建立通信链路,互相通报海区水文气象、海空情况等信息要素。

按照演习方案,中俄海上舰艇编队计划举行为期3天的海上演练,包括援潜救生、联合反潜、防空反导、对海作战等多个课目,并开展实际使用武器训练。

李扬扬 田沛羽



### 北京迎来暑期旅游热潮

3日,市民和游客在北京百货大楼参加夏日胡同文化节活动。暑期北京迎来客流高峰,北京市文化和旅游部门推出“京彩夏日”暑期文旅系列活动,包括150余场夏日主题系列活动、6200余场精品演出、3800余场惠民文化体验活动,让市民游客共赴一场精彩纷呈的盛夏之约。

新华社发

### 湖北神农架首次发现珍禽小杓鹬

晚报综合消息 据神农架国家公园管理局3日消息,当地近日发现一只嘴巴尖长的鸟,经鸟类专家核定确认为国家二级重点保护野生动物小杓鹬,为该鸟种在神农架的首次记录。

小杓鹬属于鹬形目鹬科的涉禽,体长30厘米左右,它们头顶黑褐色,具较细的中央冠纹,嘴长而向下弯曲,素有“小勺子”的昵称。

据中新网

### 广西一居民楼突发火灾致5死

晚报综合消息 广西梧州市龙圩区应急管理局3日通报,当天8时30分许,该市龙圩区城南大道一居民楼发生火灾。梧州市、龙圩区立即启动应急预案,组织消防、应急、公安、卫健等部门,以最快速度抵达事故现场,全力抢救被困人员。通报称,火灾造成5人死亡。

据中新网

## 国际

### 美国夫妇用30年前冷冻胚胎生下男婴

据新华社电 美国俄亥俄州的皮尔斯夫妇多年不孕,后来获赠30多年前的冷冻胚胎,使妻子琳赛得以诞下一名男婴。

据美联社2日报道,皮尔斯夫妇获赠的冷冻胚胎为现年62岁的琳达·阿彻德捐赠。她1994年求助体外受精技术生育,为确保成功当时共生成了4枚受精卵并发育为胚胎。阿彻德原计划用所有胚胎在不同时间生孩子,但在生下一个女儿后离异,另外3枚胚胎一直处于冷冻状态。最后,阿彻德决定捐赠这些胚胎。这些胚胎中的一枚化冻失败,另外两枚也只有一枚成功植入琳赛子宫内。琳赛最终在7月26日生下一个男孩。

袁原

### 澳大利亚山洪致一名中国公民失联

据新华社悉尼电 澳大利亚新南威尔士州多地近日遭遇强降雨,引发山洪。中国驻悉尼总领馆3日证实,一名中国女性公民2日晚被山洪冲走后失联。

记者从中国驻悉尼总领馆处获悉,两名中国公民2日晚在猎人谷地区遭遇山洪,其中一名27岁女性获救,另一名26岁女性被冲走后失联。

据澳大利亚警方此前通报,2日晚,一辆汽车在猎人谷地区遭遇山洪被困,车上两人均为中国女性公民。

李晓渝

### 一艘搭载非洲移民的船只在也门海域倾覆

据新华社科威特城电 亚丁消息:也门政府官员3日说,一艘搭载约150名非洲移民的船只2日晚在也门南部阿比扬省阿拉伯海海域倾覆,已造成20多人死亡,另有数十人失踪。

一名当地政府官员告诉新华社记者,这艘船于2日23时左右在阿比扬省舒格拉镇附近海域遭遇强风后倾覆。初步估计,船上载有约150名非洲移民。

这名官员说,救援队3日上午在舒格拉和津吉巴尔两地沿海打捞出20多具遗体,并将部分幸存者送往当地医院接受治疗。目前,仍有数十人失踪,搜救工作还在继续。

尹炣

### 扎波罗热核电站再遭袭

据新华社维也纳电 国际原子能机构2日证实扎波罗热核电站附近辅助设施遭袭击。该机构总干事格罗西呼吁“在核设施附近保持最大限度的军事克制”。

扎波罗热核电站是欧洲最大核电站之一。2022年2月乌克兰危机全面升级后,俄方控制了扎波罗热核电站。此后,该核电站多次遭到炮击或无人机攻击,引发国际社会对这座核电站安全的忧虑。

## 文体

### 昆剧《西厢记》亮相维也纳

据新华社维也纳电 2025“中国戏演出季”暨中国戏国际展演系列活动2日晚继续为奥地利观众带来好戏。由中国昆山当代昆剧院带来的昆剧《西厢记》在首都维也纳穆特剧院上演,为观众带来一场融合传统美学与现代诠释的视听盛宴。

昆曲在中国被称为“百戏之祖”,600年来凭借水磨腔独有的婉转悠长之韵以及严谨典雅的表演风格,深刻影响着中国戏剧美学。

本次演出季活动由中国歌剧研究会和(欧洲)国际文化交流合作协会主办,文化和旅游部艺术发展中心承办,将在2025年为观众带来昆曲、越剧、秦腔、婺剧、锡剧、扬剧、淮剧、桂剧8个戏剧样式的演出。

孟凡宇 于涛



### 陈雨菲夺冠

3日,陈雨菲在比赛中回球。

当日,在2025澳门羽毛球公开赛女子单打决赛中,中国选手陈雨菲2比0战丹麦选手莱恩·克里斯托弗森,夺得冠军。

新华社发

### 孙兴慤确认今夏离开热刺

据新华社伦敦电 英超托特纳姆热刺足球俱乐部2日宣布,队长孙兴慤已经决定将于今年夏天离队,结束他为期10年的热刺生涯。

马邦杰

### 97家社会足球青训受专项资助

据新华社电 中国足球发展基金会2025年“社会足球青训质量提升行动计划”资助机构现场签约活动2日在北京体育大学举办,共有来自全国28个省区市的97家社会青训机构从中受益。

据统计,2024年全国共有71家社会青训机构接受了中国足球发展基金会的资助,并逐步显现项目成效。截至2024年年底,该项目共支持组建了122支U12/U13队伍,惠及青少年球员近3000人,资助73名教练员获得更高等级的教练证书。

韦骅